

## О ПРОИЗВОДСТВЕ ПИЩЕВОЙ ПРОДУКЦИИ В ПРИАМУРЬЕ ЗА ЯНВАРЬ-МАЙ 2021 Г.

Производство пищевых продуктов занимает более три четверти всего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств и остается одним из наиболее зависимых видов деятельности, как от платежеспособности населения, так и от состояния местной сырьевой базы.

За январь-май 2021 года произведено пищевых продуктов на сумму 14,2 млрд. рублей, индекс производства составил 105,4%.

В Амурской области 26 крупных и средних предприятий занимается производством пищевых продуктов. Лидерами являются далеко известные за пределами области предприятия: ООО "Амурский Бройлер", ООО ПК "Партизан", "Благовещенский Молочный комбинат", ООО "Хладокомбинат Партнер", ОАО Благовещенская кондитерская фабрика "Зея", ТООС ООО "Прод Лайн". Динамично наращивает объемы: крупное предприятие ООО Маслоэкстракционный завод "Амурский" (производство соевого масла).

Завоевали рынок продуктов питания индивидуальные предприниматели: Мельниченко В.И., Москвитина Е.В., Куликов А.А., Красиков С.И., Гладштейн С.П., Мельниченко Д.В., Суздальцев Е.В. и др. Особенно заметен вклад индивидуальных предпринимателей в производстве таких продуктов как колбасные, хлеб и хлебобулочные изделия, мясная, молочная и рыбная продукция, майонез и др.

Ситуация в производстве продуктов в натуральном выражении противоречивая: увеличился выпуск мяса и субпродуктов пищевых домашних птицы, мясных полуфабрикатов, крупы, колбасных, хлебо-булочных и макаронных изделий. В то же время снижено производство молока, муки, сливочного и растительного масел, рыбы переработанной и консервированной, кондитерских изделий.

Продолжается развитие перерабатывающих мощностей и техническое перевооружение в производстве пищевых продуктов, что позволяет расширить рынки сбыта и увеличить объемы производства, повысить конкурентоспособность продукции.

На ООО Маслоэкстракционном заводе "Амурский" введен в эксплуатацию цех по производству соевого белкового изолята и клетчатки. Изолят соевого белка можно непосредственно применять в продуктах питания, включая белковые добавки для хлебопекарной промышленности, продукты мясопереработки, замороженные десерты, взбитые изделия, сухие напитки и композиции смешанных соусов. Также он используется в спортивном питании, является идеальной добавкой для веганов, вегетарианцев, людей с аллергией на белки коровьего молока. Применяется при изготовлении детского питания.



## МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

### Ввод жилых домов за январь-май 2021 года (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства)

	Введено кв. метров общей площади	2021г. в % (размах) к 2020г.
<b>Амурская область</b>	<b>22434</b>	<b>49,9</b>
<b>городские округа:</b>		
г. Благовещенск	7135	34,9
г. Белогорск	1834	164,9
г. Зея	1091	117,9
г. Райчихинск	394	-
г. Свободный	983	15,0
г. Тында	1505	157,9
г. Шимановск	84	38,7
пгт Прогресс	-	-
<b>муниципальные районы:</b>		
Архаринский	-	-
Белогорский	1192	125,6
Благовещенский	2932	47,4
Бурейский	-	-
Завитинский	463	в7,6р
Зейский	167	127,5
Ивановский	353	54,3
Константиновский	-	-
Магдагачинский	55	20,6
Мазановский	257	134,6
Михайловский	72	-
Октябрьский	73	107,4
Ромненский	62	79,5
Свободненский	358	81,5
Селемджинский	-	-
Серышевский	461	в2,4р
Сковородинский	2367	123,9
Тамбовский	450	41,2
Тындинский	55	4,3
Шимановский	31	-

## ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

# Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23  
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53  
Эл. почта: P28\_mail@gks.ru  
Адрес сайта: <http://amurstat.gks.ru>



# ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://amurstat.gks.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

## ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ за январь-май 2021 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2021г. № 1174-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-мае 2021 года:

- по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 мая 2021 года составила 779,1 тыс. человек и за январь-апрель 2021 год уменьшилась на 2,7 тыс. человек, или на 0,35% (в январе-апреле 2020 года сокращение составило 2,4 тыс. человек, или 0,30%). В январе-апреле 2021 года естественная убыль населения составила 2078 человек, в январе-апреле 2020 года число умерших превышало число родившихся на 1140 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 1,9 раза (в январе-апреле 2020г. число умерших превышало число родившихся на 45,0%). Миграционный отток населения области в январе-апреле 2021 года составил 636 человек против 1228 человек в январе-апреле 2020 года, что произошло в результате сокращения числа прибывших в область и числа выбывших за ее пределы соответственно на 71 и 663 человека;

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу мая 2021 года насчитывала 8,7 тыс. человек (на конец мая 2020г. - 15,0 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 7,5 тыс. человек (на конец мая 2020г. - 13,6 тыс. человек);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-апреле 2021 года сложилась в размере 54609,5 рубля и возросла по сравнению с январем-апрелем 2020 года на 11,2% (по России - 53096,0 рубля, увеличилась на 8,6% соответственно). В апреле 2021 года заработная плата насчитывала 57012,6 рубля и увеличилась по сравнению с апрелем 2020 года на 12,3%, с мартом 2021 года - на 0,2% (по России - 56614,0 рубля, увеличилась на 13,8% и 3,1% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-апреле 2021 года по сравнению с январем-апрелем 2020 года составила 104,8%, в апреле 2021 года по сравнению с апрелем 2020 года - 106,3%, с мартом 2021 года - 99,8% (по России - 102,9%, 107,8% и 102,5%, соответственно);

- просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности<sup>1)</sup> по состоянию на 1 июня 2021 года отсутствовала;

- за январь-май 2021 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 71,2 млрд. рублей, что на 7,0% больше, чем за соответствующий период 2020 года. Индекс промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 96,0%, добыче полезных ископаемых - 82,8% обрабатывающих производства - 99,2%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 102,9%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 100,1%;

- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", в январе-мае 2021 года составил 78819,8 млн. рублей, что больше на 21,0% соответствующего периода 2020 года, в январе-мае 2020 года - 58403,3 млн. рублей, или 76,3% к соответствующему периоду 2019 года. В январе-мае 2021 года организациями всех форм собственности построено 226 новых квартир, в январе-мае 2020 года - 566 квартир;

- пассажирооборот за этот период составил 110,7 млн. пассажиро-километров, или 101,1% к январю-маю 2020 года;

- оборот розничной торговли вырос по сравнению с январем-маем 2020 года на 2,3% и составил 82317,2 млн. рублей. Оборот общественного питания области сложился в объеме 3233,4 млн. рублей, что составило 119,8% к уровню января-мая 2020 года. Объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 20597,2<sup>2)</sup> млн. рублей, или 102,2% в сопоставимой оценке к январю-маю 2020 года. Объем бытовых услуг по сравнению с январем-маем 2020 года увеличился на 20,8%. Оборот оптовой торговли составил 64903,5 рублей, или в товарной массе 104,1% к январю-маю 2020 года;

- индекс потребительских цен и тарифов в мае 2021 года по отношению к предыдущему периоду составил 100,6% (в январе-мае 2021 года - 106,0%), в том числе на продовольственные товары - 101,0% (107,1%), непродовольственные товары - 100,5% (106,9%), услуги - 100,3% (103,9%). Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по области в конце мая 2021 года составила 18614,02 рубля в расчете на одного человека и за месяц увеличилась на 0,7%.

<sup>1)</sup> За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстритерриториальных организаций и органов (U)

<sup>2)</sup> Оперативные данные уточнены на основании данных, полученных по результатам годовых статистических обследований хозяйствующих субъектов



## Дальневосточный федеральный округ

### ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА за январь-май 2021 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю-маю 2020г.	122,8	93,6	105,8	96,5	<b>96,0</b>	100,1	88,6	95,8	95,4	102,3	110,0
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % к январю-маю 2020г.	70,3	86,9	93,5	123,1	<b>121,0</b>	104,2	82,1	126,6	85,3	104,6	156,9
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-май 2021г., тыс. кв.м	65,0	19,7	281,3	122,6	<b>22,4</b>	1,1	61,6	11,9	1,3	44,8	136,8
Ввод в действие жилых домов, в % (размах) к январю-маю 2020г.	55,4	147,4	137,8	в2,7р	<b>49,9</b>	62,2	56,2	в2,2р	в2,0р	80,4	в2,1р
Объем реализации платных услуг, в % к январю-маю 2020г.	118,2	111,9	102,9	107,5	<b>102,2</b>	115,7	101,5	111,6	92,9	108,2	119,8
Оборот розничной торговли, в % к январю-маю 2020г.	113,5	111,1	115,1	108,1	<b>102,3</b>	109,5	102,7	109,1	102,0	107,0	103,7
Индекс потребительских цен, май 2021г. в % к декабрю 2020г.	102,6	102,8	102,5	102,1	<b>101,8</b>	103,1	101,7	102,9	104,9	103,8	103,6
из них: продовольственные товары	103,5	104,1	103,1	103,0	<b>104,2</b>	105,9	103,1	103,5	102,2	104,7	105,3
непродовольственные товары	101,7	102,9	102,8	101,9	<b>103,1</b>	102,9	100,7	103,1	100,4	104,1	103,3
платные услуги населению	102,6	101,0	101,1	101,3	<b>97,7</b>	99,7	101,2	101,6	114,1	101,6	100,9
Индекс цен производителей промышленных товаров, май 2021г. в % к декабрю 2020г.	103,1	98,6	104,2	115,6	<b>94,5</b>	96,7	100,5	117,7	108,3	105,7	106,0
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в апреле 2021г., рублей	84708,1	88455,8	52348,9	56626,0	<b>57012,6</b>	112422,0	91886,0	48851,6	141908,0	47554,3	44557,0
Задолженность по заработной плате на 1 июня 2021г.- всего, тыс. рублей	21080	8962	15115	43970	-	2661	5234	1080	-	8049	25522

## Подробно

### Лента новостей

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 71,0% от общего объема, введенного в январе-мае 2021 года (год назад – 46,8%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в январе-мае 2021 года перевезено 16161,1 тыс. человек, или 98,7% к январю-маю 2020 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-мае 2021 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,8%, доля рынков и ярмарок составила 0,2% (в январе-мае 2020г. – соответственно 99,7% и 0,3%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-мае 2021 года обеспечено 66,3% оборота розничной торговли (в январе-мае 2020г. – 70,4%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 59,6% (в январе-мае 2020г. – 80,3%).
- В январе-мае 2021 года в структуре объема платных услуг населению 77,3% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 70,0% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерских и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в январе-мае 2021 года составила 90,1% против 85,6% в январе-мае 2019 года.
- Цены на плодоовощную продукцию выросли на 1,1%, в том числе на лук – на 40,7%, лимоны – на 9,9%, картофель – на 8,7%, виноград – на 5,7%, сухофрукты – на 5,6%, капусту – на 4,8%. Помидоры свежие подешевели на 5,1%, морковь – на 4,6%, апельсины – на 3,9%, огурцы свежие – на 2,8%, чеснок – на 2,3%, яблоки – на 2,1%.
- Цены на медикаменты выросли на 0,2%. Йод стал дороже на 7,5%, лево-меколь – на 6,5%, таурин – на 4,0%, корвалол – на 3,5%, гепарин натрия – на 3,0%, нимесулид – на 2,8%. Одновременно снизились цены на нитроглицерин (на 4,5%), ибупрофен (на 3,6%), настойку пустырника, аписабан (на 3,0%).
- Плата за пользование потребительским кредитом увеличилась на 25,4%, аренда индивидуального банковского сейфа – на 16,1%, проезд в поездах дальнего следования – на 6,2%, установка пластиковых окон – на 5,9%. Проживание в хостеле подешевело на 14,4%.

### О СМЕРТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В ТРУДОСПОСОБНОМ ВОЗРАСТЕ

Важнейшей характеристикой здоровья населения является ожидаемая продолжительность предстоящей жизни при рождении. Современная Россия отстает по показателю ожидаемой продолжительности жизни от развитых стран. Низкая продолжительность жизни населения в России формируется преимущественно за счет сверхсмертности в трудоспособном возрасте. Население трудоспособного возраста составляет демографическую основу трудовых ресурсов общества. В России в 2020 году в группу населения рабочего возраста входят мужчины 16-60 лет и женщины 16-55 лет.

В 2020 году по сравнению с 2019 годом в Амурской области число умерших в трудоспособном возрасте увеличилось на 14,6% и составило 3466<sup>1)</sup>. Доля умерших трудоспособных граждан в общем числе умерших постепенно сокращается - 33% в 1990 году, 32% в 2015 году и 27% в 2020 году.

Среди скончавшихся в 2020 году в трудоспособном возрасте мужчин в 3,2 раза больше, чем женщин. От туберкулеза в этой возрастной группе мужчин умирает больше, чем женщин в 3,6 раза, от инфаркта – в 7,3 раза, от несчастных случаев, травм и отравлений – в 4,9 раза.

Уровень смертности среди мужчин трудоспособного возраста повысился в возрастных группах от 20 до 24 лет, от 30 лет и старше; среди женщин повышение коснулось лиц 40-44 лет и 50 и старше. В целом же уровень смертности населения трудоспособного возраста по сравнению с предыдущим годом увеличился.

#### Динамика коэффициентов смертности мужчин и женщин трудоспособного возраста

Возраст, лет	Число умерших на 100 тыс. населения соответствующего пола и возраста							
	Мужчины				Женщины			
	1990г	2019г.	2020г	2020г в % к 2019г	1990г	2019г	2020г	2020г в % к 2019г
16-19	330	169	136	80,5	84	55	52	94,5
20-24	362	160	162	101,3	58	77	47	61,0
25-29	365	291	265	91,1	66	119	90	75,6
30-34	424	527	535	101,5	120	233	213	91,4
35-39	605	701	734	104,7	175	357	328	91,9
40-44	846	1195	1207	101,0	258	464	515	111,0
45-49	1253	1401	1472	105,1	336	591	553	93,6
50-54 <sup>2)</sup>	1583	1895	2304	121,6	582	716	999	139,5
55-59 <sup>3)</sup>	2294	2708	3384	125,0	-	938	-	-
<b>Всего умерших в рабочих возрастах</b>	<b>719</b>	<b>931</b>	<b>1113</b>	<b>119,5</b>	<b>191</b>	<b>348</b>	<b>386</b>	<b>110,9</b>

Среди причин смерти жителей области первое место по-прежнему занимают болезни системы кровообращения – 5035 человек, или 39,6% от всех умерших (в 2019г. – 40,8%). Среди умерших от этого класса причин население в трудоспособном возрасте составляет 16,6%, при этом мужчины составляют большинство – 83,0%. На 100 тысяч амурчан пришлось 640 смертей от сердечно-сосудистых заболеваний. В трудоспособном возрасте этот показатель составил 185 смертей на 100 тысяч населения.

Второе место занимают новообразования. От них умерло 1826 человек, или 14,4% всех умерших в 2020 году (в 2019г. – 1820, или 16,4%). На 100 тысяч амурчан пришлось 232 смерти от различных опухолей. Основные локализации опухолей – органы пищеварения (34,2%), органы дыхания (23,5%), молочные железы (5,5%).

Третье место занимают несчастные случаи, отравления и травмы. От них в 2020 году погибли 1507 человек, или 11,9% (в 2019г. - соответственно 1421, или 12,8%). На 100 тысяч жителей области пришлось 192 случая неестественной смерти. По сравнению с 2019 годом понизилась смертность от случайных отравлений алкоголем – (на 27%), убийств (на 19,9%). Группу риска в этом классе причин составляют люди трудоспособного возраста – 72% всех умерших неестественной смертью. Среди убитых их 93%, среди самоубийц - 81%, отравившихся алкоголем – 91%.

<sup>1)</sup> В 2020 году к населению трудоспособного возраста относятся мужчины в возрасте 16-60 лет, женщины – 16-55 лет

<sup>2)</sup> В 2020 году мужчины и женщины в возрасте 50-55 лет

<sup>3)</sup> В 2020 году мужчины в возрасте 56-60 лет

